

中新网4月13日电 (中新财经记者 吴涛)近日，歌手林俊杰晒出一个“空钱包”引发无限猜想。有消息称，林俊杰购买的虚拟地产浮亏超90%。再加上今年以来，不少科技企业收缩元宇宙业务战线，元宇宙要“凉凉”了吗？

## 虚拟地产价格扛不住了

据多家媒体报道，去年11月，歌手林俊杰花12.3万美元在decentraland购买的3块虚拟地产，目前价值仅为约1万美元，浮亏91%。



资料图。中新社记者 侯宇 摄

高泽龙认为，“加密数字货币的风险极大，暴涨暴跌并不稀奇，以虚拟资产，比如虚拟地产为表象的NFT也会暴涨暴跌。”

清华大学新闻学院教授、元宇宙文化实验室主任沈阳接受中新财经记者采访时分析，去年5月份之后，虚拟资产价格大幅下降，风险暴露，再加上全球经济下行，投资者避险意识增强，虚拟地产这一类产品需求降低，进而导致价格下降。

## 元宇宙“哑火”？

此次虚拟房产价格大幅缩水，再加上今年以来Meta新一轮裁员；腾讯调整XR团队；微软在混合现实硬件(MR)HoloLens和Xbox等部门裁员等，看衰元宇宙的声音此起彼伏。

沈阳称，今年以来，在AI板块中，企业意识到类似ChatGPT可能更快速的变现，所以要做一些力量的调整，主要就是调整元宇宙业务，“不过从长远看，元宇宙依然是一个值得探索和研究的方向。”

以在中国流行的数字藏品为例，据iBox数字藏品研究院预测，据不完全统计，仅2021年我国数字藏品总发行价值约为2.8亿元，至2026年末，我国数字藏品市场规模有望达到300多亿元。

高泽龙认为，部分企业刚开始对元宇宙给予厚望，大力布局，随后发现元宇宙并不是短期内能实现的，应该将其作为长期战略，所以便开始理性对待，并且对元宇宙部门进行削减，这是一个正常的调整。元宇宙的实现是一个长期、循序、渐进的过程，既不能操之过急，也不能敷衍了事。

实际上，目前元宇宙应用初见眉目，例如在元宇宙内搭建可视化学习平台，开演唱会、发布会等，而且没有任何科技巨头公开宣布放弃元宇宙业务，只是在行动上“不再积极”。(完)